



美国“萨德”反导系统

(网络图片)

日本也要部署“萨德”？

有媒体报道认为，此事或已进入技术操作层面



核心提示

□新华社特稿(记者 张伟)

连日来，美国可能在韩国部署“萨德”反导系统的消息引发中国、俄罗斯等国严重关切。据日本媒体最新报道，日本防卫省也正在考虑引进“萨德”，与本国升级后的现有反导系统一起组成三层反导体系，以应对朝鲜“导弹威胁”。

1 增加“宙斯盾”导弹驱逐舰数量

日本时事通讯社报道，在朝鲜本月7日发射“远程火箭”后，日本开始加快建设本国导弹防御系统的步伐，计划增加“宙斯盾”导弹驱逐舰的数量，同时升级其搭载的拦截导弹型号。

当前，日本海上自卫队拥有6艘“宙斯盾”导弹驱逐舰，其中4艘搭载有“标准-3”Block-1A拦截导弹。日本防卫省准备到2020财年时再添两艘“宙斯盾”导弹驱逐舰，并且将拦截导弹升级到“标准-3”Block-2A型，以扩大防御范围。

消息人士透露，目前日本需要部署3艘“宙斯盾”导弹驱逐舰，以保护日本全境，而在完成拦截导弹升级后，只需要1艘或2艘“宙斯盾”导弹驱逐舰即可。

2 考虑引进“萨德”

日本防卫省还在考虑引进美国“萨德”反导系统，正着手研究这一系统的技术性能和运行成本。

“萨德”的全称为“末段高空区域防御系统”，可在大气层内外拦截来袭的短程和中程弹道导弹，是美国弹道导弹防御体系的重要组成部分。

从军事技术角度来说，日本考虑引进“萨德”，主要是为了填补国内现有两层反导体系的漏洞，构建更为完善的三层反导体系。

在日本现有的两层反导体系中，第一层是在海上靠“宙斯盾”导弹驱逐舰发射“标准-3”导弹拦截，拦截高度超过100公里；第二层是在大气层内

低层拦截，在陆上靠“爱国者-3”导弹拦截，拦截高度低于20公里。

设置第二层拦截系统是为了防止第一层体系出现失误，但实际上，单凭“爱国者-3”导弹不足以在低空击落中程弹道导弹，比如朝鲜的“劳动”型导弹，因为这类导弹在重返大气层后速度太快，每秒3公里至7公里。

鉴于“萨德”通常负责在20公里至150公里高度拦截来袭导弹，日本希望借助这样的末段高层拦截系统，上接“宙斯盾”反导系统，下接“爱国者”反导系统，构成一个三层反导体系。

3 或已进入技术操作层面

这并非日本首次传出要引进“萨德”，日本对这一系统的兴趣由来已久。

2008年，“萨德”在美国本土投入使用，仅一年后，日本《每日新闻》就爆出新闻称，防卫省正在讨论向美国采购“萨德”事宜，但后来遭防卫省否认。

2015年11月23日，日本防卫大臣中谷元在美国夏威夷表示，日本正在讨论引进美国“萨德”反导系统。当时有媒体报道认为，虽然中谷元表态暧昧，但日本引进“萨德”一事或已基本确定，进入技术操作层面。

一是确定部署地点。由于“萨德”所用雷达会释放出强烈的辐射波，只能部署到沿海等远离居民区的地区。二是经费问题。“萨德”耗资不菲，美国国防部曾研究向卡塔尔出售两套“萨德”，金额高达5000亿日元(约合44亿美元)。

此外，观察人士认为，日本考虑引进“萨德”，除了军事防御方面的考虑，还有强烈的政治因素，比如进一步巩固日美同盟、强化对周边国家的威慑等。

洛阳人看 洛阳手机报

- 权威、专业、及时、准确，洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造，萃取本地、国内、国际新闻资讯，时尚实用，服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

定制方法：
移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信712到10655885订阅，3元/月。不收GPRS流量费。

新闻点评

【新闻】古老的肉汤，如今在欧洲卷土重来，成为人们喜爱的小吃。这种肉汤通常用牛骨或鸡骨长时间熬制而成，不同的厨师可能加入不同的香料调味，比如姜汁、烤蒜泥等。据德新社报道，喜爱肉汤的人说，喝肉汤有益于健康，还能提振心情、助眠。在英国伦敦的地铁站里，一家名为“骨头与肉汤”的品牌店推出了用咖啡杯装牛肉汤、鸡肉汤或蔬菜汤的外带服务。在德国柏林，名为“诚信肉汤”的店也推出类似服务。

【点评】肉汤是不错，就是餐具有点儿奇怪。

【新闻】与体积比较“庞大”的同伴出游，经常可以听到这样的抱怨：路太远了，山太陡了……这不是他们懒得走，而是在他们眼里，世界的确是这样的！美国科罗拉多州立大学研究员杰茜卡·威特在进行了一系列涉及数百人的研究后发现，胖人和瘦人眼中的世界截然不同。在一项研究中，她找来66名体型各异的志愿者，让他们估算不远处红绿灯的距离。红绿灯离志愿者的实际距离为25米，但在瘦人眼中，距离大约是15米，在胖人眼中，距离为30米，足足远出一倍！威特说，这种“计算”是下意识的，无法人为控制。因此，“那些想帮助客户减肥的专业人士需要认识到，在客户看来，你布置的‘任务’可没有你看起来的那么简单”。这还会造成恶性循环：肥胖人士会认为世界难以驾驭而不愿动，越不动就变得越胖。

【点评】人一胖连世界观都变了……

【新闻】印度孟买一文艺演出场地14日晚发生大火，火情在约半小时后得到控制，暂无伤亡报告。作为“印度制造周”活动的一部分，当晚名为“马哈拉施特拉之夜”的文艺演出在孟买南部的乔帕蒂海滩举行。在印度明星阿米塔布·巴强表演结束后，舞台突发大火。13日，印度总理莫迪正式启动为期6天的“印度制造周”活动，以向世界展示印度制造业的水平，吸引国内外投资。

【点评】表演火爆就行了，真火就别凑趣了。



2月14日，在印度孟买，人们撤离发生火灾的文艺演出场地 (新华社发)

【新闻】童话故事里，猫没有教老虎爬树的本领，最后免遭老虎毒手。荷兰游客热拉尔·范拉尔15日在接受采访时说，他真的凭借爬树本领从老虎嘴里捡回一条命。范拉尔说，他和他的尼泊尔向导克里希纳13日前往尼泊尔巴迪亚国家公园徒步旅行，却突遭野生猛虎袭击，“我突然听到咆哮声，然后就发现那只老虎冲我们飞奔过来”。范拉尔回忆说，克里希纳遭到老虎攻击并受了轻伤，他迅速跑开以引走老虎，并爬上一棵树躲避。范拉尔躲在约6米高的树枝上，老虎就守在树下原地打转，他只能尽力保持安静，大气都不敢出。约2小时后，克里希纳找来几个帮手，他们手持棍棒，还开了几枪，这才赶走老虎。

【点评】关键时刻还得靠绝招救命。